

# 第一講 十字架與基督的救恩

藍培德

十字架是主必須要走的路

基督的十字架是父在創世以前所定規的

道成了肉身就是十字架原則的發表

十字架是完成神旨意的唯一道路

十字架是叫人降卑自己

十字架叫我們認識自己一無所有

十字架的實意乃是絕對的順服

## 讀經

啓示錄第十三章1節、8節：「我又看見一個獸從海中上來，有十頭七角，在十角上戴著十個冠冕，七頭上有褻瀆的名號。」「凡住在地上，名字從創世以來，沒有記在被殺之羔羊生命冊上的人，都要拜它。」

腓利比書第二章5~11節：「你們當以基督耶穌的心為心。祂本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的。反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式。既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。所以神將祂升為至高，又賜給祂那超乎萬名之上的名，叫一切在天上的，地上的，和地底下的，因耶穌的名，無不屈膝，無不口稱耶穌基督為主，使榮耀歸與父神。」

希伯來書第五章7~10節：「基督在肉體的時候，既大聲哀哭，流淚禱告懇求那能救祂免死的主，就因祂的虔誠，蒙了應允。祂雖然為兒子，還是因所受的苦難學了順從。祂既得以完全，就為凡順從祂的人，成了永遠得救的根源。並蒙神照著麥基洗德的等次稱祂為大祭司。」

## 禱告

親愛的主，我們實在感謝祢，今天我們再一次能夠奉祢的名聚集。我們實在要讚美祢，因為祢為我們每一個人都預備了祢的恩典。許多弟兄姊妹從遠處來到這裏，身體疲乏。求祢今天晚上為我們每一個人在身、心、靈各方面，都預備能力充滿我們。靠著這個復興的靈，叫我們因信來支取。求祢除去我們的疲勞，復興我們，讓我們能夠在祢面前專一。

我們也感謝祢，為我們預備了說話的恩典、翻譯的恩典、聽話的恩典。我們感謝祢把這樣的恩膏賞給我們，我們靠著這個恩膏憑信而站立。願祢今天遇著我們每一個人，願祢把祢的話刻在我們的心版上，並願這些話存到永遠。求祢這樣作工在我們中間，從我們這個特會的一開始，

願祢自己同在、帶著能力在這裏。我們奉主耶穌基督的名禱告。阿們！

## 十字架是主必須要走的路

這一次我們特會的主題乃是：「十字架是達到神永遠旨意的道路」。江守道弟兄的責任是講到十字架與教會；陳希曾弟兄乃是講到十字架與聖靈；我的責任乃是要講到十字架與基督。對於我們的主耶穌來講，祂要完成父永遠的旨意只有一條路，那就是十字架的路，沒有第二條路。耶穌基督要拯救人類，祂只有經過十字架。在神整個創造的目的裏，要達到這個目的必須經過加略山。今天晚上我願意來看到這個十字架乃是在創世之前，在神的心裏面已經存在了。然後我們會看到伯利恒，就是我們的主在那裏降生，道成了肉身，住在我們中間。然後我再交通到主耶穌自己在地上三十三年半所走過的這條路。

## 基督的十字架是父在創世以前所定規的

我們看啓示錄第十三章8節：「凡住在地上，名字從創世以來，沒有記在被殺之羔羊生命冊上的人。」這一節聖經從希臘原文來看的話，可以有兩個方法來翻譯，有些聖經旁邊有小字另譯。如果你用的是好的聖經研讀本，有一個翻譯是說：「這些人的名字被記在羔羊生命冊上，而這個羔羊是在創世之前就被殺的。」另外一個翻譯成：「這些人的名字，沒有被記載在從創世以來就被殺的羔羊的生命冊上。」不管你怎麼樣翻，它的意思都是一樣：沒有一個人的名字能夠被記載在生命冊上，卻沒有經過十字架的工作。你的名字能夠記載在生命冊上，是因為各各他的工作。不是因為你的好、不是你熱心，也不因為你父母是基督徒，或者你的祖父母，或者你有什麼親戚是基督徒；這都不是你的名字被記載在生命冊上的原因。因著各各他的工作，所以你的名字被記在上面，因為神

的靈把耶穌基督在十字架上所作成的工作，在你的身上成為實際。所以不管是那一個翻譯，這裏的重點乃是：十字架這件事是從創世之前就已經定規了。

神並不是創造了一個世界、創造了亞當夏娃之後，看見亞當夏娃作錯了選擇，是不是神就無可奈何的說：「怎麼辦呀？他們居然選錯了，我要怎麼辦？」然後祂再想出十字架這條路。不是！並不是這樣的。當神定規要造人之前，祂已經知道人會有什麼樣的選擇。在創造之前，加略山的這條道路早就在神的心裏了，所以，神才有後面的工作。所以雖然亞當夏娃失敗了，神仍然堅持祂的旨意。換句話來說，十字架的原則就是祂的性格。神格裏面沒有高傲、沒有爭權，也沒有奪位的問題。這個十字架的原則從一開始，就在神格裏頭一直存在著。加略山的原則乃是神心意裏最高的表現。透過這條路，神能夠被人完全認識、完全瞭解。

父神必須把祂的兒子給我們，祂的兒子必須來到這個地上。這並不是偶然發生的，乃是因著祂的所是，加略山就變成必須的。所以在聖經有這句話說到，「羔羊是在創世之前就被殺過。」我們看詩篇四十篇第6~8節：「祭物和禮物，祢不喜悅。祢已經開通我的耳朵。燔祭和贖罪祭，非祢所要。那時我說，看那！我來了。我的事在經卷上已經記載了。我的神阿，我樂意照祢的旨意行。祢的律法在我心裏。」這是一個彌賽亞的豫言，這段話乃是說到耶穌基督自己。在創世之前，在神格裏有一個會議，神問一個問題：「誰願意為我去？誰願意去成為這個世界的拯救？」耶穌在那裏就說：「我願意來。」「看那！我來了。」「燔祭和贖罪祭非你所要。」第七節說，「看那！我來了。」這句話乃是指著加略山說的。當主說「祢的律法在我的心裏」，就是指著祂的十字架說的，因為除這條路之外，沒有第二條路了。

我們看新約希伯來書從第十章4~7節：「因為公牛和山羊的血，斷

不能除罪。所以基督到世上來的時候，就說，神阿，祭物和禮物是祢不願意的，祢曾給我豫備了身體。燔祭和贖罪祭是祢不喜歡的。那時我說，神阿！我來了為要照祢的旨意行。我的事在經卷上已經記載了。」以上說，祭物和禮物，燔祭和贖罪祭，是祢不願意的，也是祢不喜歡的，（這都是按著律法獻的）。後又說我來了為要照祢的旨意行。可見祂是除去在先的，為要立定在後的。我們憑這旨意，靠耶穌基督只一次獻上祂的身體，就得以成聖。凡祭司天天站著事奉神，屢次獻上一樣的祭物。這祭物永不能除罪。但基督獻了一次永遠的贖罪祭，就在神的右邊坐下了。從此等候祂仇敵成了祂的腳凳。」「公牛和山羊的血，斷不能除罪。」神的靈在新約解釋了舊約詩篇四十篇那個彌賽亞的豫言，就是基督獻了一次永遠的贖罪祭，就在神的右邊坐下了。這就是說當主耶穌在天上答應神的呼召說：「神啊！我在這裏，差遣我。」你我的救恩就在那一句話裏面被肯定了。那些奇妙的祭物，只不過是那後來要成為永遠的贖罪祭的美麗代表而已。那許多的祭物，乃是說到將來要一次獻上就永遠獻上的祭。

希伯來書第十章10節：「我們憑這旨意，靠耶穌基督只一次獻上祂的身體，就得以成聖。」加略山不是神後來才想起來的。神不是看見事情敗壞了，才想想要怎麼補救。這件事在神的心裏是從起初就有了。神老早在祂的設計裏，就建立了這個救恩的根基，讓墮落的人能夠藉著這個救贖而有盼望。

我們看約翰福音第一章1~3節：「太初有道，道與神同在，道就是神。這道太初與神同在。萬物是藉著祂造的。凡被造的，沒有一樣不是藉著祂造的。」14節：「道成了肉身住在我們中間，充充滿滿的有恩典有真理。我們也見過祂的榮光，正是父獨生子的榮光。」17~18節：「律法本是藉著摩西傳的，恩典和真理，都是由耶穌基督來的。從來沒有人

看見神。只有在父懷裏的獨生子將祂表明出來。」這一個道成了肉身，住在我們中間。在同章中的第29節就看到施洗約翰說：「看那！神的羔羊，除去世人罪孽的。」

### 道成了肉身就是十字架原則的發表

我們這個時候花點時間好好來思想這件事情是何等偉大。首先：十字架在創世之前，就已經在神的意念中。十字架完全表明出神本身的性格與祂的心意。第二點：伯利恆。你能不能想像這位創造萬有的神，曾經有一天藉著聖靈懷孕，通過一個童女來降生？這是人無法想像的。仔細想想：神的道成為肉身。「太初有道」，這乃是指著神的智慧、神的思想。換句話來說，這是神的心意與思想，也是神的智慧的發表。用人的話語來表達，就是聖經中所講的道。

如果我閉口不講話，那你只能猜我在想什麼。現在我開口講話，就把我心思裏的意念表達出來，也把我的心思表達出來。現在聖經說，在創世之前就有了道，道與神同在，道就是神。這道成了肉身，住在我們中間。這裏看到，甚至還沒有加略山，十字架的原則就已經啟動了。這個小小的嬰孩，就這麼幼小、就這麼大，在這個女人的手裏，抱在她的懷裏，這就是神的道，這就是神。這是我們想不過來的。你能不能想像神子竟然把祂自己放在這麼小的限制裏？這樣受限制、受約束，祂要依賴母親來供應食物。這個簡直不能想像，但這就是十字架的原則。

### 十字架是完成神旨意的唯一道路

加略山的十字架還沒有在歷史中出現之前，抱在馬利亞懷裏的那一位就是神的道。祂這麼小、這麼軟弱、這麼受限制。我不知道還能如何來表達這個，但最清楚的還是在腓立比書第二章5~8節：「你們當以基

督耶穌的心為心。祂本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的。反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式。既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。」何等奇妙！還沒有加略山的十字架以前，我們在伯利恆就已經看見加略山了。耶穌是為著死而出生，祂來到這個世界的目的就是來死的，因為要完成神永遠的旨意沒有第二條路。祂走上讓人難以想像的這一步，自己變成軟弱的。奴僕乃是在所有服事裏最低的，他是屬於別人的財產，本身毫無權利。你相信嗎？這就是你的救主，這是愛你靈魂的主。沒有第二個人愛你愛到這樣的地步。不是你的丈夫、不是你的妻子，也不是你的父親、不是你的母親，也不是你的兒女；世界上沒有第二個人像祂這樣來愛你。祂這麼做的目的，是為要來完成父神永遠的旨意，要帶許多的兒子進到榮耀裏。

### 十字架是叫人降卑自己

祂自己降卑成一個一尺長的小嬰孩，從一個婦人所生，被抱在人的懷裏，都是為著你。8節：「既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。」哥林多後書第八章9節也有同樣的思想：「你們知道我們主耶穌基督的恩典。祂本來富足，卻為你們成了貧窮，叫你們因祂的貧窮，可以成為富足。」你知道我們主耶穌基督的恩典嗎？你真的知道嗎？你有沒有被主耶穌的恩典抓住呢？沒有第二個方法能夠救你。祂這樣做，乃是要把你帶到基督那個測不透的豐富裏去；祂這樣做，是要讓我們跟祂同作後嗣。哦！主耶穌的恩典！你知道祂的恩典嗎？祂本來是富足，卻因著我們成為貧窮，這就是十字架的原則。這個時候，在加略山的十字架還沒出現以前，十字架的原則已經顯出。祂本來富足，祂與父神同等；但是祂成為貧窮，因此我們可以成為富足。基督與十字架，在我還沒講最後一點以前，你要醒過來。腓立比書中保羅說：「要

以耶穌的心為心。」有個新的翻譯是說，「要有這樣的態度，耶穌的態度；有這樣的心思，要像耶穌一樣的心思。」這個原文的意思，是指著我們中間要有這樣的心思。

今天我們在教會中或者個人生活中所有的問題，追根究底就是因為我們沒有耶穌的心腸。每一個人都要強調我、我、我。我想、我覺得、我要、我認為；我們都是說我、我、還是我。在一個團體中如果每一個人都是這樣的態度，這個團體有問題了。今天你在地上所有基督的教會裏，你看到所有的問題都在這個根源上。你發現這個心思跟主耶穌的心思剛好相反。耶穌基督的心思乃是「不是我，乃是父」的心思。祂成爲一個奴僕，自己沒有權利，乃是來爲別人服務；這個心思就是耶穌的心思。我們都喜歡雇一個奴僕來，你對這個僕人說九點上班、五點下班。你有權益，你有工資，還有很多其他福利。所以，大部分教會裏的弟兄姊妹都是僕人的心態，但是沒有真正的奴僕。我們都是事奉主，當然嘍，從九點到五點，我們根據這幾個條件來服事。但是現在保羅說要有基督的心腸。我想，今天各地教會有四分之三的問題，可以因著我們有基督的心腸而解決了。如果我們每一個人能夠說：「我要作主耶穌的奴僕。」很多問題就沒有了。現在你的心思是什麼呢？你得救了，這很好。你得救了、重生了，我很高興。可是今天你服事主，是帶著什麼條件呢？

### 十字架叫我們認識自己一無所有

當主拯救你的時候，祂的旨意乃是要你像祂，要你有祂的心思、有祂的態度。十字架與基督，這點非常重要。我要告訴你一個故事，如果今天主耶穌向我們任何一個人顯現，我們可能認不出來。老底嘉的教會是一個很有意思的教會，整個教會每一個都是重生得救的人，這個教會也是一個真的新約的教會，不是一個組織化的、傳統的，也不是一個宗

派的。那裏一定也有擘餅聚會，不管是一個禮拜擘一次餅，或者每天擘餅，我們不知道。那裏有查經聚會、禱告聚會、福音聚會，什麼聚會都有。這個教會的弟兄姊妹覺得，我們樣樣都有。不錯，在基督裏我們樣樣都有。我們能夠看得見，其他的教會看不見。我們有知識，我們有信心，我們有義袍，我們現在等候榮耀。可是你沒想到這個教會的元首，我們的救主自己卻在這個教會的門外，對這個教會敲門。主最哀切的一句話就是祂說：「如果有人聽見我的聲音。」可是裏面的人都在讀祂的話，都在那裏讀耶穌的生平，都在那裏讀基督裏的真理。這群人都在唱詩讚美祂，他們在那裏擘餅記念主，可是主卻在門外，在教會的門外，敲教會的門。祂說：「有沒有人聽得見我的聲音？」你能夠相信主這樣說話嗎？我們要有耶穌的心思。你發現這個老底嘉教會，從教會領頭的人一直到每一個弟兄姊妹，沒有一個人有耶穌基督的心思。你記不記得主耶穌怎麼形容這一群人呢？貧窮，但是他們自以爲富足。他們是可憐、瞎眼、赤身露體。怎麼會到這個地步？這些都是聖徒，都是信耶穌的人，可是這一群人沒有耶穌基督的心思。

### 十字架的實意乃是絕對的順服

我再多說一點，希伯來書第五章8~9節：「祂雖然為兒子，還是因所受的苦難學了順從。祂既得以完全，就為凡順從祂的人，成了永遠得救的根源。」這些話充滿了奧秘。「祂雖然為兒子，卻因著所受的苦難學了順從。」「祂既得以完全」，這並不是說祂有罪，有些翻譯成「祂因此而成熟」，祂因著這條路而成熟。這位沒有罪的主耶穌，祂要成熟也得經過苦難。那麼祂受了什麼苦呢？我們可能不懂。到底耶穌在地上受了什麼苦？在希伯來書十二章說到祂「忍受罪人的頂撞」。這是什麼意思？是不是祂做木匠的時候，祂作出的產品，祂的客戶對祂說，「祢所作的東

西不夠好。」耶穌怎麼反應呢？我們翻譯成木匠的這個字，其實這個字原來的意思不單單有木匠的意思，也作了石匠、泥水匠。可能主在二十多年作工的時候，受到許多罪人的頂撞。但是祂三十歲出來傳道，希伯來書第五章7~8節：**「基督在肉體的時候，既大聲哀哭，流淚禱告懇求那能救祂免死的主，就因祂的虔誠，蒙了應允。祂雖然為兒子，還是因所受的苦難學了順從。」**祂不是說我要怎麼樣，乃是說，「父啊！祢要怎麼樣？」

親愛神的兒女們，這裏有個了不得的事，這個十字架的原則是從一開始就在神格裏就有了，而且這個原則從來沒有消失過。加略山乃是把我們的神的性格做一個完美的表露。在加略山上，聖父、聖子、聖靈完全表露出來。願神幫助我們。我們有許多的限制，我們的環境有許多困難，有許多事情讓我們受壓制，把我們好像被轄制在一個緊身衣裏，但主耶穌的一生充滿了這樣的經歷。今天在你裏頭的主耶穌，祂已經走過這一切我們剛剛講的困難，而且祂得勝了。祂雖然身為兒子，但是祂仍然藉著祂所受的苦來學順服。今天神對我們每一個人所要求的，沒有任何一點是祂的兒子耶穌沒有走過的。今天這位在你裏面的主耶穌，要成為這個得勝者。

## 禱告

親愛的主我們為著祢的恩典感謝祢。祢本來是富足，卻成為貧窮。今天因著祢的貧窮，我們得以富足。主阿！打開我們的眼睛，讓我們有一個新的角度來認識主耶穌；擦亮我們心中的眼睛。主阿！無論如何，求祢今天把我們起初的愛恢復過來，讓我們再與祢相愛。求祢這樣作在我們每一個人身上。因著祢自己的名。阿們！